

扎实推进全国版权示范城市创建,让版权助推科技城高质量发展—— 绵阳着力打造西部版权发展新高地

四川经济日报绵阳讯(唐东杰 郭若雪 记者 张宇)“全市作品登记数量由2016年的3063件增长到2018年的7825件,年均增长超过26%,全州市州排名由2016年的第4名上升到2018年的第2名。”日前,记者从绵阳获悉,自2017年国家批准绵阳创建版权示范城市以来,绵阳全面推进版权工作理念创新、内容创新、方法创新,严格版权保护,推进创新发展,全市版权创作、运用、保护、管理和服务能力进一步增强。

全国版权示范城市是对一个城市版权发展

水平的综合评价,体现一个城市的科学发展理念、自主创新能力、产业发展水平和城市核心竞争力。近年来,绵阳大力优化版权市场服务,围绕打造“6+N”版权服务项目,加强中国科技城知识产权服务公共平台建设,着力打造“一站式”知识产权综合服务平台。目前,该市设立知识产权服务机构增至29家,软件产业园知识产权集散中心、中华版权代理总公司绵阳工作站等版权资源优势互补,为绵阳市及周边地区文化创意和软件设计等服务业发展提供版权登记、授权、维权、资产管理、金融服务、交易和产

业咨询等全方位服务。

与此同时,绵阳大力实行作品免费登记。该市版权职能部门不断完善作品著作权登记工作机制,设立版权登记服务站点19个,为创新主体提供了便捷的著作权登记社会公共服务。仅今年1至10月,全市新增作品登记7337件,预计全年将达到10000件,继续保持全州市州前列。

另一方面,为了让版权助力绵阳经济高质量发展,绵阳着力在使“巧劲”和“韧劲”上下功夫。尤其值得一提的是,近年来,绵阳方面每年

拿出近500万元的专项资金,专门扶持和培育一批文创企业发展,让文创企业蔚为大观,实现自我造血功能,并积极鼓励汇德轩羌族文创、文昌祖庭年画等文创企业以及长虹、九州科瑞等为代表的科技企业加快版权产业发展,让版权为企业发展带来切实的经济效益。

“绵阳将着眼于科技城发展和西部现代化强市建设,不断完善和拓展版权六大板块发展,着力将我市打造成为西部版权发展的新高地,真正让版权成为助推科技城发展的强大引擎。”绵阳市宣传部版权管理相关负责人表示。

2019年西部先进金属材料论坛在蓉召开 打响先进金属材料“四川品牌”

四川经济日报讯(记者 刘琳 鲍安华)12月5日,由四川省经济和信息化厅指导,四川省金属学会和钒钛资源综合利用产业技术创新战略联盟主办的“2019年西部先进金属材料论坛”在成都召开。

本次论坛以“搭建先进金属材料创新平台,助力区域经济高质量发展”为主题,设主论坛和两个分论坛,邀请了政府及行业领导、相关领域的院士、专家以及西部高等院校、科研院所专家学者,围绕先进金属材料理论、工艺、产品、应用展开交流,研讨先进金属材料行业发展方向。

本次大会旨在探讨先进金属材料创新。中国工程院院士潘复生将目光聚焦在镁合金材料上,他表示,镁合金是性能潜力最丰富的轻量化材料,目前镁合金的实验室产品已突破部分技术难点,但实现产业化还有距离。“镁作为能源材料可能引发全球能源革命,镁合金一旦突破,将打通上万亿的市场份额。”

四川省经济和信息化厅二级巡视员张忠辉表示,下一步,我省将大力支持先进金属材料产业发展。加强规划引领,结合我省实际和先进金属材料产业特点,做好“十四五”行业发展规划。精准政策支持,继续完善先进金属材料政策体系,制定锂电、钒钛、稀土、铝基材料等特色产业集群及产业链高质量发展实施意见。推动平台建设,创建技术创新平台,搭建推广应用平台和交流合作平台,提高产业创新能力,拓宽新材料推广应用渠道,提升产业影响力。打响区域品牌,支持先进金属材料特色产业提品质、创品牌,培育建设一批产品档次高、经济效益好、具有核心竞争力和较强引领带动作用的企业集团,打响先进金属材料“四川品牌”。

会上,中国工程院院士黄小卫就稀土新材料研发与应用进展进行了主题演讲,中国金属学会常务副理事长赵沛针对我国先进钢铁材料的需求及其关键技术进行了探讨,国家镍钴新材料工程技术研究中心副主任常全忠讲述了锂电三元材料发展现状与展望。

区县领导谈发展 >>

对有效衔接脱贫攻坚与乡村振兴的思考

□中共道孚县委书记 蒲永峰

今年,甘孜州道孚县将全力推进高质量脱贫“摘帽”,实现减贫史上的跨越,同时开启乡村振兴的新征程。如何做好脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接,确保群众稳定脱贫、持续增收、安居乐业,是一道紧迫而艰巨的重大课题。

找准群众对乡村振兴的关注点

当前,农牧民群众已实现脱贫目标,更加关注在生产、生活、生态等方面的参与感、获得感和幸福感。

更加关注家庭收入和生活水平的提升。可以说,农牧民群众“两不愁、三保障”已全面实现,但随着经济社会和人类文明的不断进步以及脱贫攻坚激发的向上动力,农牧民群众对美好生活的愿景也不断提升。更加关注和期盼的是由吃得饱穿得暖有得住到吃得好穿得好住得好;家庭经济收入由满足日常生活开支到追求更高生活品质;就业渠道由主要依靠公益性岗位、短期就近务工到获得更高收益、长期稳定就业;产业发展由简单的种养生产、粗加工到规模化商品化、生产附加值高的农产品。

更加关注基础设施和生活环境的持续改善。随着农村基础设施的日趋完善,为农牧民群众生产发展和生活改善奠定了坚实基础,也增强了道孚儿女乡村振兴的信心。脱贫攻坚结束之后,农牧民群众更加从发展特色农牧业和旅游文化产业以及提高生活品质的角度,关注道路、电力、网络通讯的持续保障和质量提

升;关注教育、医疗、文化等公共服务能力的扩展和升级;关注垃圾、污水、厕所对生活环境影响和治理,希望家乡更加美丽、更加生态、更加宜居。

更加关注脱贫成效和扶贫政策的巩固延续。减贫成效有目共睹,脱贫政策功不可没。因而,广大群众十分关注脱贫攻坚成果巩固的长效机制,担心脱贫后一旦出现灾害、大病等突发情况,自身抵御风险能力弱出现返贫;十分关注支持农村发展资金、项目、技术的持续与均衡化,担心产业发展、集体经济昙花一现;十分关注在实施乡村振兴战略中各类惠民政策和公共服务的延续与扩展性,担心政策断档造成贫困村与非贫困村的差异,甚至是“悬崖效应”“砖墙效应”。

找准脱贫攻坚与乡村振兴的结合点

乡村振兴是农村治理的新时代,是脱贫攻坚的升级版。对于刚刚脱贫奔小康的贫困地区而言,解决群众所关注的痛点难点,正是实施乡村振兴战略需要谋划和致力的重点难点。

注重规划的衔接与结合。要做好脱贫攻坚与乡村振兴战略规划的有机衔接,将脱贫攻坚规划部署中仍需巩固拓展的基础设施建设、产业培育、幸福美丽乡村打造、农旅融合发展等项目,有机融入乡村振兴战略规划中,增强规划的持续性和衔接性。要紧密结合实际,制定完善全县乡村振兴战略规划,加强总体规划与其他各

类规划统筹协调,防止各类规划自成体系、内容冲突、缺乏衔接,形成城乡融合、区域一体、多规合一的规划体系。

注重政策的支撑与结合。政策和策略是党的生命线。在坚持脱贫“摘帽”不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管“四个不摘”的前提下,以中央《关于实施乡村振兴战略的意见》为准绳,寻找到脱贫攻坚政策与乡村振兴政策对农民扶持的支撑点、对农业发展的交叉点、对农村治理的结合点,实现脱贫攻坚与乡村振兴梯次推进。同时,要抓实乡镇行政区划调整改革,构建起适应乡村振兴和高质量发展需要的乡村行政管理体制。

注重愿景的统一与结合。受自然、历史、经济的制约,落后地区的乡村振兴是一个相对长远的过程。民族地区实施乡村振兴战略,必须坚持因地制宜、循序渐进、分类推进。正如相对贫困村长期存在一样,乡村也不可能同步全覆盖振兴。要深入做好宣传和解释工作,让广大农牧民群众深刻认识到乡村振兴,是根据不同地区的自然禀赋、经济社会发展状况以及脱贫攻坚质量等综合因素,基于发展基础的渐进式振兴。

找准当前抓乡村振兴的着力点

要结合自身短板与时代要求,在借鉴经验、秉承资源、升级理念的基础上,找准着力点,激发新动能,开启乡村振兴。

持续完善民生基础保障。加强农村基础设施

五粮液机场通航 宜宾乘“机”拓展发展新空间



五粮液机场通航

四川经济日报讯(记者 杨波 刘琳 文/图)12月5日9时10分,载有130名旅客的3U8537航班(西安-宜宾-丽江)在宜宾五粮液机场平稳落地,标志着总投资29亿元、历时三年修建的宜宾五粮液机场正式通航,也标志着川航顺利执飞宜宾五粮液机场首个通航航班。

宜宾新机场以浓香型白酒代表五粮液命名,机场充满着浓浓的酒文化,让远方的客人一到宜宾就能感受中国白酒之都的独特魅力。

宜宾五粮液机场是川滇黔结合部最大的区域性机场,将全面提升宜宾空中经济通道,助推宜宾加快建设全国性综合交通枢纽和建成四川省经济副中心。

以宜宾为轴心,半径500公里范围内,覆盖四川、云南、贵州、重庆多个区域,其中4A级景区数量超过200个,丰富的旅游资源,将成为宜宾吸引区域内游客的重要能量。与此同时,便捷的空中交通,将带动宜宾酒、宜宾茶、宜宾竹、宜宾造智能终端等产品走出去,扩大“朋友圈”。

五粮液机场有限责任公司董事长彭兵介绍,宜宾五粮液机场预计2020年至2021年通航城市将达到40个,2022年至2024年通航城市不低于50个,年旅客吞吐量突破250万人次。

随着宜宾市以航空、高铁、高速、港口为主体的快捷综合立体交通体系全面建成,将拉近宜宾与全国各主要城市的时空距离,更加凸显宜宾的地理区位优势、产业发展优势和对外开放优势,助推宜宾经济迈上新台阶。

上交所西部基地在蓉揭牌

四川经济日报讯(记者 魏雯静)12月5日下午,上海证券交易所资本市场服务西部基地(以下简称上交所西部基地)揭牌仪式暨企业上市培训会在成都举行。

此次活动由上交所西部基地共建方上海证券交易所、四川省地方金融监督管理局、成都市金融监督管理局、成都高新区管委会共同主办。仪式现场,上海证券交易所资本市场服务西部基地正式揭牌成立,落地成都“金融麦田”。

据了解,上交所西部基地将为企业对接资本市场提供一站式、全方位、个性化、高效率的服务,包括拟上市企业培训培育、债券市场融资、已上市公司优化、投资者教育、研究咨询等资本市场一揽子综合服务。上交所西部基地落地成都,将进一步完善成都多层次资本市场建设,有效助推成都企业借助多层次资本市场高质量发展,助力成都西部金融中心建设再上新台阶。

上海证券交易所副经理表示,上交所将坚守科创板定位,提高上市公司质量,支持和鼓励“硬科技”企业上市,致力于为具有关键核心技术和长远发展潜力的科创企业提供融资便利和渠道,提升资本市场服务实体经济水平。

记者从成都市金融局获悉,截至目前,成都今年新增上市公司14家,创历年最高水平,其中,A股新增上市公司9家,先导药物于11月22日通过科创板上市委审核,为西南地区首家。

目前,上交所、深交所、新三板均已成都布局区域服务基地,当地企业可享受三大证券交易场所提供的“上门服务”。

内江推动 农业大市向农业强市跨越

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘)“加快建设现代农业产业体系,加快建设成渝经济区绿色优质农产品基地,奋力推动内江由农业大市向农业强市跨越。”12月5日,内江市委书记马波在全市建设现代农业产业体系推进会上要求。

会议要求,当前和今后一个时期,内江建设现代农业产业体系,要念好“优、绿、特、强、新、实”六字经,以现代农业园区为引领,紧紧扭住“内江黑猪、资中血橙、威远无花果、特色水产”四大特色产业全产业链融合发展这个关键,同步推进粮经饲统筹、种养加一体、一二三产业融合,培育形成特色鲜明、链条完整、增收强劲的现代农业产业体系,加快实现由农业大市向农业强市跨越,为实施乡村振兴战略,建设甜城韵味、大千精彩、一域丰沃的幸福美丽乡村夯实物质基础。力争到2022年,全市一产业增加值年均增长3.6%左右,农村居民人均可支配收入年均增长9%左右。

近年来,特别是内江市第七次党代会以来,内江市坚持农业农村优先发展,着力推动乡村振兴中的产业振兴,实施现代农业产业提升行动中特色产业农业产业发展方案,聚焦聚力内江黑猪、资中血橙、威远无花果、特色水产四大特色产业,农业发展取得明显成效。高起点、高标准统一规划、梯次推进农业园区建设,建成农业园区111个、面积81万亩,其中万亩以上27个、56万亩。

会上,内江市农业农村局、市经济和信息化局、市商务局、隆昌市、资中县银山镇、内江德康股份有限公司分别作交流发言。

攀大高速宝鼎二号隧道顺利贯通

四川经济日报讯(记者 梁鸣)“砰!”12月5日上午,一声炮响后,随着最后一层岩石被打穿,阵阵清风涌进隧道,攀(枝花)大(大理)高速公路宝鼎二号隧道完成了历时3年零8个月的“穿越”,正式贯通。

据了解,由四川路桥集团承建的宝鼎二号隧道全长8775m,是攀大高速(四川境)公路的控制性工程,该隧道为左右分离式隧道,隧道最大埋深647米,围岩主要为砾岩、泥岩,既有煤层煤线,也有采空区,地质结构复杂,安全环保风险大。

“宝鼎二号隧道穿越高瓦斯段落长度达4383m,穿越含煤地层72层,其中煤层厚度大于1米的25层,最厚煤层11.4米。”四川路桥集团宝鼎二号隧道项目相关负责人说,因此,宝鼎二号隧道也创造了两项“全国之最”:全国在建高速公路高瓦斯段落最长的隧道,全国在建穿越煤层最多的隧道。

为此,施工团队在施工过程中进行了大量的技术攻关和科技创新,积极推行新工艺,主要包括仰拱整体浇筑工艺、光面爆破工艺(爆破钻孔深度、斜插角和堵孔控制)、洞门先行工艺等。

据介绍,攀大高速公路是加强南向联系的一条重要通道,是连接成都平原经济区和攀西经济区、推动“五区协同”新发展格局的重要纽带,同时也是四川、云南之间重要的旅游通道,也是“一带一路”重要节点和区域扶贫之路。攀大高速建成通车后,对改善川滇综合交通运输体系,助推我国与东盟国家互联互通将起到积极作用。

欢迎搜索微信号“scjrb”或扫描二维码关注四川经济日报官方微信。

